

H 贯彻落实服务社会投资百日大行动动员会精神

省工商局：

# 投资项目备案不设置任何前提条件

本报海口8月11日讯(记者宗兆宣 通讯员陈术颖)省工商局专门立足工商职能,提出多项具体措施,助力服务社会投资百日大行动。

据了解,今年1-6月全省新增市场主体46,753户,同比增长17.22%,新增注册资本同比增长44.16%。市场主体的存活率和活跃度一直都维持在75%以上。海南千

人企业数从2014年的19.91跃升为23.11,高于全国15.90的平均水平,跃居全国第七位。其中,我省的小微企业、个体工商户发展势头特别强劲,增长比例领跑全国,名列第一。

省工商局将进一步简化行政审批,提升“放、管、服”能力,进一步释放市场主体活力,激发市场主体的创造力。在服务社会投资百日大行

动期间,省工商局对新项目、新企业落地将全面推行“容缺受理”。投资项目备案不设置任何前提条件,在产业园区全面推行极简审批。

在服务社会投资百日大行动期间,省工商局实行限时办结和限时告知,开通绿色注册通道。积极推动服务电子商务,产业集中区和创新创业平台的发展;推动互联网农

业小镇建设。促进信息化服务农业产业化的提升。

工商部门将着力打造“信用海南”。在2016年年底前建成“国家企业信用信息公示系统(海南)”并投入使用。将审批全过程纳入在线审批监管平台,率先在“百日大行动”中全面运用电子证照等。一处失信,处处受限。全面实行“两

随机,一公开”监管模式,把监管行为关进科技的笼子。

工商部门将优化省人民政府服务热线“12345”工单流转程序,确保“件件有着落,事事有回音”,群众落实度不低于85%的考核目标。并全力推动“12345”十大服务系统”建设,确保社会投资投诉20天内办结。建成全国一流的省人民政府综合服务热线。

## 省文体厅： 推进高尔夫运动与旅游融合发展

本报海口8月11日讯(记者陈蔚林 王黎刚 实习生陈卓斌)今天下午,省文体厅、省旅游委联合召开海南省高尔夫旅游产业发展座谈会。来自省高尔夫协会、我省各高尔夫球场等单位的代表就培育良好发展环境、加快海南高尔夫旅游产业发展,积极建言献策。

高尔夫旅游是海南的一张靓丽

名片。在座谈中,与会人员就海南高尔夫旅游产业目前面临的客源地减少、入场人次下降、球场营运和维护成本上升、企业亏损面扩大等问题进行了认真讨论,提出了诸多工作建议。

省文体厅负责人表示,省文体厅作为业务主管部门,将认真落实省委、省政府关于服务社会投资百

日大行动的号召,想企业之所想,急企业之所急,加大对高尔夫旅游产业的培育力度,积极为高尔夫旅游企业营造健康可持续发展的成长环境。将积极协调各方,尽快出台帮助支持产业发展的具体政策措施,加大省外境外营销推广,推进高尔夫运动与旅游融合发展,促进高尔夫旅游产业结构转型升级;

倾心打造一批国内外知名赛事、会展品牌,进一步扩大海南高尔夫旅游产业和国际旅游岛的影响。

记者从会上获悉,下一步,省文体厅将对“海南三大赛”之一的“海南高尔夫球公开赛”进行全面评估和重塑,着力加强其海南特色和对海南高尔夫发展的促进作用。并以此为标杆,积极引进国际知名赛事的决赛或

分站赛在海南举办,推进已引入的“世界女子高尔夫(LPGA)锦标赛”“世界女子高尔夫(LPGA)大师赛”“海口观澜湖职业明星邀请赛”等比赛提质升级,并继续加强“海南省青少年高尔夫球巡回赛”等省内赛事的品牌营造和营销推广,力争打造一批国际国内及省内知名赛事品牌,切实促进海南高尔夫旅游产业健康发展。

## 定安： 对投资项目实行“保姆式”全程服务

本报定城8月11日电 (记者刘梦晓 特约记者司玉 通讯员叶松)今天下午,定安县委常委会和县政府常务会先后通过《定安县服务社会投资百日大行动工作方案》,成立以县长为组长的工作领

导小组,提出建立项目协调推进工作机制、执行项目集中会诊制、优化投资审批服务、落实肩负降低企业成本、加大项目储备和招商引资力度、加大督查问责力度等多个措施,确保实现全县全年固定资产投

资同比增长10%,社会投资增长同比15%的预定目标。

据悉,定安将对各社会投资项目实行责任分工制,要求各项目负责人对项目实行“保姆式”的全过程服务,每周至少2次深入项目现场提供上

门跟踪服务,不少于3次电话沟通跟踪了解项目推进存在的问题,着力为项目推进扫清障碍,把定安打造成为“政府服务最到位、企业办事最舒心、政商关系最和谐”的地方。

定安县委书记陈军表示,全县

上下要把省委、省政府对促进社会投资健康发展的决策部署落到实处,举全县之力开展服务社会投资百日大行动,形成能够负责任、抓落实的强大合力,确保今年全县经济再上新台阶。

## 上半年我省国资国企多项经济指标大幅增长

本报海口8月11日讯(记者罗霞 实习生石一涵 通讯员杨来军)记者今天从全省深化国资国企改革工作会议上获悉,今年上半年,我省国资国企采取一系列有效措施,着力稳增长、调结构、抓改革、推转型、促发展,顺利实现了时间过半、任务过半,利润总额等多项经济指标同比实现大幅增长。

今年上半年,纳入全省国资统计口径的省属和市县属监管企业资产总额4312.21亿元,同比增长30.21%;净资产1808.89亿元,同比增长31.24%;累计实现营业收入210.6亿元,同比增长6.77%,累计实现利润总额17.05亿元,同比增长164.14%。

下半年,我省国资国企将抓好提质增效,确保完成全年工作目标;突出规划引领,抓主业调结构;全面发力提速,深化重点事项改革,加快推进国企改革制度及配套政策的出台,实施分类改革,积极发展混合所有制;完善国资监管体制机制,全面落实企业经营自主权;切实加强国有企业党的建设等。

副市长陆俊华出席会议并讲话。

## 我省成人高考 全省统筹撤并为四考区

本报海口8月11日讯(记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌)省考试局今天下发通知:我省成人高考从2016年起,在保留原有18个考区报名点职能的基础上,全省统筹撤并为4个考区。

其中东部(琼海)考区范围包括琼海、文昌、万宁、屯昌、琼中等5个市县,其考点设在琼海市人民政府所在地,由琼海市教育局负责考务的组织实施。

南部(三亚)考区范围包括三亚、陵水、保亭、乐东、东方、五指山等6个市县,其考点设在三亚市人民政府所在地,由三亚市教育局负责考务的组织实施。

西部(儋州)考区范围包括儋州、临高、昌江、白沙和洋浦经济开发区等5个市县(区),其考点设在儋州市人民政府所在地,由儋州市教育局负责考务的组织实施。

北部(海口)考区范围包括海口、澄迈、定安等3个市县,其考点设在海口市人民政府所在地,由海口市教育局负责考务的组织实施。

2016年8月12日 星期五

值班主任：吴卓 主编：张成林 美编：红胄

## H 新华时评

### 深化科技体制改革 要敢啃“硬骨头”

国务院日前印发的《“十三五”国家科技创新规划》,专辟一章对全面深化科技体制改革作出部署,足见中央对这一问题高度重视,也充分说明深化科技体制改革对于我国建成创新型国家的重要意义。

我国科技体制改革近年来取得了很大成绩,但仍有一些不适应新形势、新要求的地方,突出表现在制约创新发展的思想观念和深层次体制机制障碍依然存在。

规划对全面深化科技体制改革的重点领域进行了分解——深入推进科技管理体制改革、强化企业创新主体地位和主导作用、建立高效研发组织体系、完善科技成果转化机制——这些领域既是改革重点,也是难点,是长期制约我国科技创新的“老大难”问题,有些甚至是在过去数十年里啃不动的“硬骨头”。

着眼建设世界科技强国的宏伟愿景,这些“硬骨头”不啃不行。

敢啃“硬骨头”,首先就是要从简政放权、盘活资源入手。从中央到地方要进一步明确定位,逐级科学划分科技管理事权,加强服务,营造有利于创新创业的市场和社会环境;财政方面,要彻底解决简单套用行政预算和财务管理方法管理科技资源等的问题,把资金用足、用活、用在刀刃上;人事管理方面,要立足一个“活”字,创新管理机制、完善评价机制、畅通流动机制,用市场化手段选人用人;科技成果转移转化方面,要对科技成果权益管理进行改革,清理那些不合时宜尤其是和现行法律法规相抵触的陈规陋习,让转化激励机制真正发挥作用,鼓励科研人员从成果转化中受益。

敢啃“硬骨头”,还要努力拆掉各种无形的栅栏。多年来,科技创新一些好政策推不下去,就是因为个别部门和地方为了部门利益,为政策落实设置障碍。一定要打破这些隐形的围墙,让机构、人才、资金、项目充分流动,成为推进科技创新发展的源头活水。

敢啃“硬骨头”,关键在勇于担当、敢于作为。踏入改革的深水区、面对改革的“中梗阻”,各地方各部门领导干部尤其是一把手,不能等待观望,务必立足当下、有所作为,不能再把那些“硬骨头”留到下一个五年。

(罗争光)

## H 锐评

### 环评造假 岂能撤销了事

近日,江西省萍乡市环保局在其官网公布,江西九龙石膏矿业有限公司于2015年8月上报的《江西九龙石膏矿业有限公司年产30万吨石膏矿井建设项目建设环境影响报告书》中公众参与调查统计表上的123位公众中,有94位联系电话与姓名不一致,38位确认未参与调查,甚至有2位在公参调查前已经死亡。

不难体察,这是一份弄虚作假、荒谬绝伦的环评报告书。当地环保部门已撤销了对该环评报告书的批复。但是,对这一恶劣事件的责任追究,并不能由此画上句号,仍有诸多未竟之问。

相关企业固然是投机钻营的,受企业委托承担本项目环评工作的南京师范大学呢,又该承担怎样的责任?当地环保部门又是如何批复通过这份报告书的?诸多问题只有查清楚、弄明白,并严肃追责相关责任人,环评制度的权威才能真正树立,才能真正起到“过滤器”的作用。

(屈正州)

## H 时事图说



### “书记做鱼”显担当

热油,放葱姜蒜,倒鱼,翻炒,加调料,起锅……一连串娴熟的工序过后,一盆香味扑鼻的博湖西湖鱼端上了餐桌,让人垂涎欲滴。这一幕好似专业大厨炒菜的场面,其实是由新疆巴音郭楞蒙古自治州博湖县县委书记董斌完成的,意在宣传博湖的有机水产品。

身为县委书记,却一改往日不苟言笑、谨言慎行的风格,反而系上围裙,做起了美食,全然没了书记范儿。然而,该县委书记却不是为了图自己口福,也不是不务正业,而是

## 路修不好要多找主观原因

### H 南海涛声

■ 袁锋

连接海南环岛高速公路福山互通至临高马袅的福马公路,全长12.7公里,施工断断续续,修了快3年还未完工,让周边居民饱受出行不便之苦。在本报报道之后,福马公路开始施工修复。(见今日A11版)

要想富先修路,福马公路建成后将连接起海南环岛高速、澄迈福山、金牌港、马袅湾等地,大大缩短临高县城到环岛高速的车程,推动金牌港和马袅湾等地开发建设,对我省西海岸带的旅游大有裨益。这样一条事关国际旅游岛建设大计、事关沿线百姓福祉的道路,为何修修停停,“久攻不下”?

在澄迈段,是由于两条高压线与之相交叉需要迁改架高而停工,还好,迁改已于近日完成;而在临高段,征地难题一直困扰着项目的推进。

福马公路3年修不成,相关部门给出了种种客观原因,应该说这些因素也确实存在。但是拖延这么久,其

中难道就没有一点主观原因?相关部门是否已经想尽了一切办法,是否将群众的事视若自己的家事,进度是否已经不可能再快?恐怕没人敢拍这个胸脯。公路建设是一项复杂工程,涉及到许多难题,然而,难题并不可怕,关键是要看应对难题的态度。倘若知难而退,那么问题便只能久拖不决,惠民公路也就难以惠及民众。相反,面对难题,不推诿,迎难而上,则是担当的体现。只要立足百姓利益,并因地制宜,积极寻找解决之道,何愁难题得不到解决。

千里之行始于足下,全省干事创业的宏图最终都要分解为具体而微的一个个项目,一项项工程。这些事项的推进关键要靠事在人为,靠“三严三实”、马上就办、苦干担当。拖延许久的福马公路,就该拿出一种“马上就办”的劲头。可喜的是,对这一公路,省交通厅和临高当地政府已经介入协调,相关部门已经表态“我们不可能让福马公路变成‘断头路’”,当前,项目也开始复工修建,这再次说明,并不是公路不好修,而是工作做得不够细。我们期待福马公路能尽快修好,让民众免收出行之苦。

本报海口8月11日讯(记者吴学良 通讯员陈术颖)省工商局专门立足工商职能,提出多项具体措施,助力服务社会投资百日大行动。

据了解,今年1-6月全省新增市